

**Protokoll fört vid sammanträde med kyrkorådet (KR) i Svalövsbygdens pastorat  
20181204 kl. 19.00 – 21.30 på Forslidsgården, Svalöv.**

**Närvarande:**

Ordinarie ledamöter:

Ordförande Eva Olofsson, Karl-Erik Kruse (KEK), Micael Bengtsson, Anna Frögren Leonardsson, Angelie Fröjd, Per-Olof Andersson, Christer Laurell, Stig Lampa, och komminister Katrin Supstiks(KS)

Ersättare:

Birgitta Söderstjerna, Olle Karlsson, Annie Karlsson, Afrim Goxhuli

Övriga

Kamrer Eva Olsson (EO), Tf. Arbetsledare kyrkogårdar Lars Flodin(LF), komminister Carl Eliasson.

**§134**

**Sammanträdet öppnas**

Ordföranden hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat.

**§135**

**Upprop**

Enligt ovanstående närvarolista.

**§136**

**Justeringsperson**

Anna Frögren Leonardsson utsågs att, jämte ordförande, justera dagens protokoll.

**§137**

**Godkännande av kallelse och fastställande av dagordning**

KR förklarade sig vara i rätt ordning kallad och godkände liggande dagordning.

**§138**

**Föregående protokoll**



Protokollen gicks igenom, godkändes och lades till handlingarna.

### §139

#### Information

KS informerar om personalförändringar. KS meddelar att Midnattsmässan tyvärr är inställd, detta beror på tillfällig personalbrist på grund av sjukdom.

LF började med att tacka för det förtroende han fått nu när Mia Engdal är föräldraledig. LF informerade om det aktuella läget på pastoratets kyrkogårdar. Följande punkter lyftes:

**Felestad Kyrka:** De tidigare restaurerade målningarna håller på att krackelera.

**Beslut:** LF tar kontakt med stiftet för konsultation i ärendet.

**Ramp Billeberga kyrka:** LF visade ett förslag till handikappramp för att komma in i kyrkan.

**Beslut:** LF kontakter stiftet för att säkerställa ordningsföljden och presentera ett kostnadsförslag därefter.

POA informerade om senaste presidiummötet och vilka punkter som diskuterats. POA informerade om den omräkning i "Fria listan" som skett på grund av att Micael Bengtsson flyttar från församlingen, omräkningen ger att Karin Sjunnesson blir ordinarie ledamot i fullmäktige och att Maria Svensson blir ny ersättare.

POA lämnade över ett förslag till KR gällande nya arvoden vilket kommer att beredas av AU i första hand. Tills vidare kommer nuvarande arvoden att frysas till 2018 nivå tills det beslutats om nytt förslag för arvoden i Svalövs pastorat.

KEK informerade om det uppdrag han fått av KR att göra en genomlysning och arbeta fram ett förslag till taxor för uthyrning av pastoratets lokaler.

Följande frågor lyftes:

Skall vi hyra ut eller inte?

Varför skall vi hyra ut i så fall?

Till vad och vem skall vi hyra ut till?

Skall vi hyra ut till endast medlemmar?

Skall taxorna vara olika för medlemmar och icke medlemmar?

KR beslutade att det behövs ett separat möte för denna punkt för att det skall kunna diskuteras igenom och för att arbeta fram ett förslag.

Ordf. informerade om arbetet med knäfallet och altarringen i Billeberga kyrka.

KR noterade informationen

## §139b

### Väderskydd

Pastoratet har mottagit förfrågan från Skånetrafiken där de önskar placera ut ett väderskydd vid busshållplatsen vid Källs Nöbbelövs kyrka. Väderskyddet kommer att placeras på pastoratets mark, gräsmattan bakom församlingshemmet. En fråga som lyftes var huruvida det behövs ett servitut för detta, KS förhör sig med kommunen för besked om detta.

### Förslag till beslut

KR föreslår att förfrågan bifalles att det sätts upp ett väderskydd på pastoratets mark och att KS undersöker om det behövs servitut.

### Beslut:

KR bifaller förslaget

## §140

### Information från barn/ungdomsverksamheten

Utgår

## §141

### Kostnadsöversyn

CE delade ut en delrapport och informerade om det pågående med kostnadsöversynen gällande IT och telefoni.

**Beslutsförslag:** Att ge Eva Olsson mandat att avsluta de abonnemang som inte används.

**Beslut:** KR biföll förslaget

## §142

### Ekonomisk rapport

EO delade ut information gällande kostnader för värme, reparation/underhåll och livsmedel.

**Beslut:** EO och LF fortsätter den ekonomiska översynen genom att ta se över avtalstider och på vilket sätt vi värmer upp våra kyrkor på.

EO gick igenom det aktuella ekonomiska och därefter lämnade ordförande ordet fritt.

### Beslut

KR tackade för informationen och rapporten lades till handlingarna

## §143

### Hälsoprojekt

EO informerade inkommen offert från Feelgood gällande hälsoprojekt för pastoratets anställda.

**Beslutsförslag:** Att KR skall anta offerten HALU-bas.

**Beslut:** KR bifaller förslaget vilket medför en kostnad med ca 2 000 kr/ anställd vid utnyttjandet och att göra en ny prövning mot fler leverantörer.

## §144

### Arkivtjänst

KS informerade om inkomna offerter för arkivering för de dokument som ännu inte arkiverats.

**Beslut:** KR beslutade att anta Blekinge arkivets offert.

## §145

### Förslag från Teckomatorps församlingsråd

Ordf. informerade om inkommet förslag gällande solceller på Källs Nöbbelövs församlingshem.

**Beslut:** Frågan skall behandlas i AU

## §146

### Ändrad kontraktsindelning

Ordf. informerade om inkommen remiss angående ändrad kontraktsindelning. Svarstiden var kort och AU tog beslut att pastoratet inte hade några invändningar mot ändringen.

**Beslut:** KR står bakom AUs tidigare beslut.

## §147

### Information från församlingsråden

Ordf. informerade om inkomna punkter från församlingsråden, de punkter som lyftes delgavs till representanter från berört församlingsråd.

KR noterade informationen.

760 AF

## §148

### Mötestider

Förslag på mötestider för 2019:

KRAU tisdagar 13.30: 15 januari, 19 februari, 19 mars, 16 april, 21 maj, 20 augusti, 17 september, 15 oktober, 19 november, 17 december.

KR tisdagar 19.00: 5 februari, 5 mars, 2 april, 7 maj, 4 juni, 3 september, 1 oktober, 5 november, 3 december.

**Beslut:** KR biföll de föreslagna tiderna.

## §149

### Övriga frågor

Inga övriga frågor

## §150

**Nästa sammanträde den 5/2-19 på Forslidsgården**

## §151

### Sammanträdet avslutas

Micael Bengtsson avtackades med en gåva och blommor eftersom han lämnar sina uppdrag pga flytt från kommunen.

Ordförande tackar för kvällens och årets möten och önskar alla en God Jul.

  
\_\_\_\_\_  
Ordförande

  
\_\_\_\_\_  
Justeringsperson

  
\_\_\_\_\_  
Sekreterare